



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 14ª Sessão Ordinária, hoje dia 22 de maio de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 13ª Sessão Ordinária, realizada em 15 de maio de 2023, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. **Correspondências:** -Ofício nº 20/2023; SDMA-Ofício nº01/2023- PTG Anita Garibaldi e Mensagem de veto nº001 ao projeto nº04/2023 do Legislativo Municipal. Hoje o **grande de expediente** está a cargo do Vereador, Flamarion Keller da Silva MDB que não fez uso da palavra. O presidente solicitou a leitura do *caput* e da mensagem justificativa dos **Projetos de Lei do Executivo nº50/2023-** Altera a carga horária e o vencimento dos professores de português/inglês e educação física, contratados através da Lei Municipal nº6032/2023. **Mensagem justificativa-** O presente projeto de lei se faz necessário, para que possa contemplar a necessidades de horas aulas destes profissionais nas escolas da rede municipal de ensino. **Projetos de Lei do Executivo nº51/2023-** Altera os parágrafos primeiro e sexto do artigo 25 e o artigo 26 da Lei Municipal nº5713/2020 e dá outras providências. **Mensagem justificativa-** O presente projeto refere-se à alteração de reestruturação do conselho municipal de previdência, sendo que tais alterações foram apreciadas e aprovadas em reunião ordinária do conselho municipal de previdência conforme ata nº04/2023, a qual segue em anexo a essa justificativa. **Ordem do dia:** Irão à votação no dia de hoje os Projetos do Executivo 046, 047 e 048/2023. **Projeto de Lei do Executivo nº 046/2023-** Autoriza a abertura de crédito suplementar por suplementar por superávit financeiro no valor de R\$259.128,59. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao **Projeto de Lei do Executivo nº 046/2023** que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. **Projeto de Lei do Executivo nº 047/2023-** -Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de R\$1.200.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao **Projeto de Lei do Executivo nº 047/2023** que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. **Projeto de Lei do Executivo nº 048/2023-** Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de R\$450.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao **Projeto de Lei do Executivo nº 048/2023** que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. **Trabalhos dos vereadores: -Requerimento nº 8/2023-** de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Vem requerer ao Executivo Municipal um espaço (estande) exclusivo para Câmara Municipal de vereadores na 33º FECOBAT- Cumprimentou a todos e disse que no último teve espaço juntamente com o Executivo e que conta com o apoio dos vereadores e bom senso do Executivo para atender. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. **Requerimento nº 9/2023-** de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Vem requerer ao Executivo Municipal a lista dos agricultores familiares beneficiados com micro-açudes, através do Projeto Avançar Irriga-RS. Com a palavra o vereador Jose Luis, disse que fez o requerimento mais é para as pessoas ficarem sabendo. Que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. **Pedido de Informação nº 18/2023-** de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB- Quer saber da secretaria de agricultura, a relação dos maquinários e implementos que estão disponíveis na secretaria. Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins PTB- Cumprimentou a todos e disse que o pedido de informação é sobre a patricula agrícola que muitas pessoas chegam cobrando e dizem que quem tem menos condições não são beneficiados. **Pedido de Informação nº 19/2023-** de autoria da vereadora Daniele Buttinger de Oliveira- Considerando a Portaria do Ministério da Saúde (Portaria GM/MS N°597/2023) sobre o repasse a ser realizado ao município em parcelas de R\$7.304,12 (sete mil trezentos e quatro reais e doze centavos), requero informações de quando o Poder Executivo irá encaminhar o Projeto de Lei regularmente os novos salários dos profissionais de saúde à Câmara Municipal- Com a palavra a vereadora Daniele Buttinger de Oliveira - Cumprimentou a todos e disse que o pedido de informação vem ao encontro com a Lei 14.581/23 sancionada na semana passada pelo Presidente da República e que refere-se ao piso de enfermagem e conforme portaria serão repassados ao estado e município que serão repassadas nove parcelas e com isso aconteça o Executivo tem que encaminhar ao Legislativo para regulamentar e como isso os profissionais da saúde tenham direito a receber o piso da enfermagem. **Pedido de Informação nº 20/2023-** de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB - Quer saber, por qual motivo apenas a secretaria municipal de Agropecuária



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

e Meio Ambiente desse município fez o cadastro e posteriormente o projeto junto ao Fórum Comarca de São Vicente do Sul, para receber valores distribuídos referente às penas alternativas. Visto que segundo o juiz todos os projetos apresentados foram contemplados, sendo mais de cem mil reais distribuídos aos municípios de São Vicente do Sul e Mata. Justificativa: Visto que todas as secretarias, principalmente educação, assistência social e saúde estão sempre precisando pedir ajuda à população para contemplar as suas funções e necessidades. Com a palavra o vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- que na última sessão o juiz veio espanar os projetos que foram beneficiados e que sentiu mal por terem vários projetos de Mata e 80% ou mais irem para Mata ou mais e que por falta de projetos o município não foi beneficiado. Que espera a resposta do Executivo e que perderam muito dinheiro os projetos que foram contemplados. **Pedido de indicação 061/2023-** de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB- Solicita ao Executivo Municipal que faça a instalação de uma Câmara de segurança na Rua Conde de Porto Alegre, visto que é uma das ruas de acesso ao município- Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins PTB- Disse que fez o pedido devido os moradores relatarem que entram muitos carros por ali e é o único lugar de entradas ao município que não tem e deixou como sugestão, que tem uma sobrando na Sete de Setembro uma de frente para outra e fazer o deslocamento de uma para lá. **Pedido de indicação 062/2023-** de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB- Solicita ao Executivo Municipal que faça o conserto da tubulação na calçada em frente à Delegacia de Polícia. Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins PTB, e disse que é um pedido da Civil que estourou um cano e não conseguem passar pela calçada por ali e as pessoas tem que passar pela rua. **Pedido de indicação 063/2023-** de autoria do vereador João Baptista Cassol PP- Solicita ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Meio Ambiente que seja feita a retirada de lixo que foi depositado, na Rua Eurico Carvalho, próximo a residência do Senhor Cantil. **Pedido de indicação 064/2023-** de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, a instalação de uma luminária na localidade de Picada dos Farrapos 3º Distrito de nosso município, em frente à residência do Sr. Olavo Carvalho. **Explicações pessoais:** Flávio da Rosa Pahim, PP- Cumprimentou a todos, e falou que hoje veio o pedido de containeres da secretaria de ambiente re que vai voltar o duodécimo para compra e que



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

acredita que tem que discutirem para ver para onde vão as lixeiras. Que semana passada foi assinada a ordem de serviço dos banheiros do quiosque. Que falou com o Alcides sobre fazer noite de pizza, por exemplo, e o mesmo falou que a cozinha era muito pequena. Falou que vão resolver o problema dos banheiros e quem sabe o ano que vêm fazem a Lei do Padem que é lei do incentivo para que façam as melhorias. Que falou com o pessoal da Oi - CRT sobre a limpeza do prédio e que vai realizada de três em três meses pelo pouco efetivo e fazer a limpeza e agradeceu a secretaria de obras por tirar um matagal dali. E por fim, convidou todos para participar da final do campeonato no dia de amanhã, terça-feira. Gilmar Lopes Giacomelli, PDT- Cumprimentou a todos, e parabenizou o vice prefeito Luiz Antonio Ferreira dos Santos do PDT que vai substituir o Executivo Municipal por uns dias. Que fez uma visita ao gabinete do prefeito e também em recebeu visita do 1º suplente do PDT o Cado de São Borja que está trabalhando com o secretário Socela do governo estadual e que teve visitando o colocando o gabinete a disposição. Falou também que acredita que a Rua Aurora de Souza logo vai ser solucionada o problema do bueiro, que o município de Mata fez uma doação de cinco galerias. Parabenizou o João Carlos Bergueman. Desejou melhoras a secretario da agricultura Lidiandro. Gostaria de saber o motivo da demora de pintar a faixa da RS 241 e que vai te que ocorrer mais acidentes para pintar pelo motivo de falta de sinalização. Que fez o pedido de umas lâmpadas que está faltando e não sabe o que está acontecendo. Falou sobre a Rua Carapé e entre a Quatorze de Julho que é um deposito de lixo. Que o proprietário não limpa e estão sendo depositados lixos por outras pessoas. Falou que tem uma corrida dia 04 de junho às 9h e que não sabe se já aconteceu alguma vez esta corrida e que não sabe por que não incluir a rústica de São Vicente do Sul. Falou que não vai dar tempo, mas que cumpram a Lei sobre o Deck. Agradeço a atenção da comunidade que lhes escutam. Gislaine Ziquinatti DelpinoPP, cumprimentou a todos. Que ia falar sobre um caso que aconteceu no futebol do jogador Vinicius Junior entre o jogo do Real Madrid e Valencia e que repudiem estes atos de racismo. Falou que no dia 18 de maio foi dia mundial sobre ao abuso sexual de crianças e adolescentes que muitas pessoas nem sabem que existe esta data e que estava em curso em Porto Alegre com o vereador Flávio e a professora falou sobre isso e para dar uma atenção. Que esteve na escola da Lauro Prestes e que ficou encantada a forma de como a professora



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

passou para as crianças através das cores. Que no atalho tem lâmpadas para arrumar e buracos, se a secretaria puder olhar. Que tem um esgoto bem na casa da Raquel que se a secretaria puder ir ver. Que fez dois pedidos sobre a Rua Coberta e está do mesmo jeito. Que tem uma placa que pode cair sobre umas pessoas e que o Executivo de uma atenção para as indicações. E desejou a todos uma boa semana. João Baptista Cassol PP- Cumprimentou a todos. Que fez uma indicação sobre o lixo na Rua Eurico Carvalho que uma pessoa depositou vários lixos e que fica muito feio e que pede a secretaria do meio ambiente que tome providências. Que vai fazer um pedido para secretaria de obras sobre a Rua das Três Restingas. Também agradeceu ao Hospital de Caridade pelo atendimento. Agradeceu a todos e desejou uma boa semana. Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Sobre o Deck disse que tiveram uma reunião com o prefeito e que o mesmo perguntou o que querem que ele faça. Que disse que simplesmente que cumpram a lei e que faz mais de oito dias e continua e que vai à Promotoria para cumprir e Lei e se tiver uma denúncia foi ele. Que fez um pedido de luz uma frente casa do Sr. Olavo e que façam uma revisão. Que esta criando uma grande valeta na Rua Fernando Pahim e que foi solicitado pelo Livaldo. Parabenizou o seu filho pelo programa na rádio e convidou para campeonato na grande final do campeonato amanhã. Aparte vereador Gilmar Giacomelli, que esqueceu falar sobre a final e que convidou a comunidade párea prestigiar. Vereador Jose Luis retornou com a palavra e disse que vai prestigiar e que de seja uma disputa democrática. E por fim, desejou uma boa noite a todos. Maria Helena M. Castro Vicente PP- Cumprimentou a todos. Falou que esteve na sexta-feira junto com o prefeito na entrega das mochilas e estojos para as crianças concluindo a entrega dos quites escolares e que ver a alegria das crianças é gratificante e falou sobre agenda da prefeitura, que foi assinado a ordem de serviço para realização de onde micro açudes, projeto avança irriga, melhorias na praça e campo de futebol Vila Fernando Pahim, reforma e praça bairro Lauro Prestes; adquiridos brinquedos para pracinha da Coqueiros e que os trabalham continuam. Que sabe que tem as melhorias nas estradas para fazer e melhorias na Novo Horizonte, mas que administração vem fazendo muitas melhorias. Aparte vereador Jose Luis, disse que sobre as melhorias poderiam ter entrado mais se tivesse o dinheiro do Fórum. Mandou um abraço para o João Carlos Bergman. Vereadora Maria Helena retornou a sua fala, que sabe que tem muitas



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

escolas que não fazem projetos quando vem a verba. Ressaltou que na terça-feira tem campeonato e a torcida solidária que quem for levar um quilo de alimento e é muito valido para o município. Também ressaltou que dia 09 acabaram as inscrições para conselheiro do tutelar e que tiveram treze inscritos e dia 07 de junho vão ser sorteados os números para pedido de votos e desejou sucesso aos que se candidataram. Desejou melhoras ao secretario Lidiandro e que em seguida possa retornar as atividades. Parabenizou o Luis Carlos Betim pela nova programação na rádio 106.03 e com relação a alguns pedidos de informação, que o prefeito trocou de secretario e que não sabe se foram passados alguns pedidos e que ira verificar. E por fim, disse que hoje é dia do abraço desejou a todos um abraço e boa noite. Alex dos Santos Martins- Disse que foi falado que tem médico na SF Vila Rica e que foi cobrado porque não tem. Que algumas vezes o médico da Lauro Prestes vai, mas não todos os dias e que o pessoal do Loreto tem que agendar consulta. Que viu que sexta-feira abre as inscrições para os mais médicos. Aparte vereador Jose Luis, que foram contemplados pela verba das penas alternativas, a secretaria de meio ambiente, o presídio, a delegacia e lar do idoso e que o restante foi para Mata. Vereador Alex com a palavra, disse que pediu para a secretaria de obras irem arrumar e vão deixar a ponte ir embora. Que esteve no Umbu e tem inúmeras reclamações entre elas sobre a caixa de água que não trocaram a bóia e esta vazando. Disse também que tem um esgoto a céu aberto faz uns três meses e que tem trocas de lâmpadas para fazer também. Que a estrada ficou boa mas que deveriam ir até o balneário. Sobre o lixo que estão colocando em vários lugares. Que concorda sobre as Três Restingas que o vereador João Cassol falou que fazem umas três sessões que tinha falado e que não passa carro pequeno que tranca embaixo. Fez um convite sobre o jogo às 19h30min no Ginásio. E desejou a todos uma boa semana. Danieli Buttinger de Oliveira, disse que gostaria de comentar sobre a Lei do Deck e que aprovam Lei e é enviada para prefeitura, é sancionada e não é cumprido. Disse que a administração tem que prestar atenção nos pedidos. Disse também que participou da reunião do conselho federal de saúde e que acontecem nas segundas-feiras e quintas-feiras de todos os meses e que gostaria de informar sobre a importância destas reuniões para comunidade e pediu para maior participação da comunidade. Falou que sobre o descarte do lixo ter um lugar apropriado. Disse que tem falado com sobre o transporte do IFF, principalmente no turno



Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br
São Vicente do Sul – RS

da noite e tem vários alunos que estão precisando. E disse que talvez fazer uma linha municipal. Aparte vereador Alex, uma sugestão porque os ônibus que faz transporte do Loreto não pegar os alunos do IFF e trazer. Vereadora Danieli, disse que conversou com o prefeito e motorista e que precisava de autorização da secretaria de educação. Falou que foi numa reunião sobre a cidade Educadora e que município juntamente com o município está neste projeto. Parabenizou o município pela reforma da biblioteca municipal. E por fim, convidou todos para o amistoso e campeonato de futsal. E que no domingo terá um campeonato municipal. E desejou a todos uma boa semana. Flamarion Keller da Silva cumprimentou a todos. Fez um convite para a final do campeonato aberto de futsal. Sobre a Rua Coberta disse que fez dois pedidos. Falou também sobre a RS 241 que está sem sinalização e de limpeza da BR 287. Sobre a Rua Clara Lichneker, disse que vai entrar com pedido de informação sobre o estacionamento que é apenas no lado direito. Disse também que é muito cobrado sobre a Rua Antero Xavier, sobre a tubulação de esgoto. Falou também sobre os candidatos sobre o processo seletivo para conselheiro do tutelar que faltou mais informações para ter mais candidatos inscritos. Disse que seria interessante que todas as escolas tivessem um educador cívico e sugeriu que o presidente entrasse contato com o tenente Brum para falar o que ele faz na escola. Aparte vereador Gilmar, disse que seria interessante o tenente Brum vir falar sobre o seu trabalho na escola e que a brigada esta com falta de efetivo. Vereador Flamarion, voltou com a palavra e disse que já foram em Porto Alegre ver sobre o efetivo da Brigada e a resposta é a falta de efetivo. E por fim, convidou mais uma vez para o campeonato e desejou a todos uma boa semana. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa.

Flávio da Rosa Pahim

Presidente

Gislaine Ziquinatti Delpino

Secretária